

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME V.—LETO V.

CLEVELAND, O., SOBOTA (SATURDAY), JAN. 21., 1922.

ST. (NO.) 17.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

RUDARJI ZAHTEVAJO 20-PROCENTNO ZVIŠANJE.

RUDARJI V TRDIH PREGOVNIKIH BODO S 1. APRILOM ZASTAVKALI AKO BODO POGAJANJA ZA NOVO POGODBO NEUSPEŠNA.

Shamokin, Pa., 20. jan. — Konvencija, na kateri so zastopani rudarji trdih rudnikov iz treh držav, je danes popoldne sprejela resolucijo, v kateri se naroča odseku, ki ima v rokah pogajanja glede nove mezdne lestvice, da zahteva 20-procentno zvišanje plače za kontraktne rudarje in \$1. zvišanja za one, ki so plačani od dneva.

V slučaju, da do 1. aprila, ko premine sedanja pogodba, unijskim zastopnikom ne bi bilo mogoče doseči ugoden zaključek pogajanj, se priporoča proglas štrajka v vseh trdih rudnikih.

Delegatje so tudi odredili, da naj nova pogodba ne presega dve leti, in da mora biti v novi pogodbi določba, glasom katere podjetnikom ne bo mogoče uposljevati nemunjskih rudarjev.

Vsega skupaj je konvencija sprejela 19 zahtev na podjetnike in tri priporočila na mezdni odbor. Druge zahteve se tičejo izenačenja plač, tako, da bi delavci, ki opravljajo približno iste vrste delo, dobivali tudi enake plače. Zahteva se nadalje, da se princip osemurnega delavnika upošteva za vse delavce, ki so uposljeni pri rudarski industriji; čas in pol za prekourni delovni čas in dvojni čas za praznike in nedelje; nadalje upoštevanje check off sistema; da se tesarjem, ki so uposljeni v rudnikih plača priznani standard plačo, ki naj ne znaša manj ko 90c od ure in da se pri uposljevanju začasno odslovljenih delavcev ravna po dolgotni uposljenosti.

Zahteva, da naj nova mezdna pogodba velja za dve leti, ni povzročila dosti razpravljana. Drugače pa je bilo s predlogom o 20-procentnem zvišanju. Eden izmed delegatov je priporočal, da se zahteva zniža na 14-procentov, nakar naj bi se unija istega tudi odločno držala, toda njegov predlog je bil zavrnjen.

Delegat George F. Evans iz Olyphant, Pa., je držal dolg govor, v katerem je priporočal zahtevo minimalne plače, in sicer \$8 na dan za rudarje, \$6.50 za navadne delavce v rudnikih, in ne manj kot \$4.50 na vse druge vrste delavcev. Toda njegov tozadeven predlog je bil zavrnjen kot izven dnevnega reda, ker je konvencija že sprejela predlog za 20-procentno zvišanje, in ker bi prišel v navskrižje tudi z drugimi zahtevami, katere je sestavila konvencija.

Kot se poroča, se je na seji meznega odseka nekaj članov izrazilo za 15procentno zvišanje, toda njih sugestija je bila takoj pobita.

Priporočilo meznemu odboru, da takoj podvzame korekture za štrajk, ako se do 1. aprila pogajanja uspešno ne končajo, je nekatere kroge silno presenetilo. Dozdaj je bilo v navadi, da so rudarji ostali na delu tudi v dobi, segajoči preko stare pogodbe, ker jim je bilo zasigurano, da bo nova mezdna lestvica veljavna za ves čas od preteka stare pogodbe naprej. Ker pa podjetniki letos predlagajo, da se mezde celo znižajo, je priporočilo konvencije za štrajk povsem umljiv.

Ohijski rudarji za Lewisa.

Columbus, O., 20. — Konvencija ohijskih rudarjev je danes po celodnevni diskusiji odobrila postopanje Lewisa z ozirom na kansaški rudarski položaj. Resolucija, v kateri se odobrava Lewisa, ker je suspendiral Howata in njegovo administracijo, je bila sprejeta z 137 glasovi proti 22. Lewis je zmagal celo z večjo večino kot se je pričakovalo.

A takoj po sprejemu te resolucije se je sprejelo drugo, v kateri obljublja ohijski rudarji vso svojo moč v boju proti kansaškemu industrijalnemu sodišču.

Debata o kansaškem delegatu se je pričela potem, ko je konvencija začasno suspendirala konvencijska pravila, ter odločila, da vsak delegat lahko govori, kolikor časa hoče.

INFLUENČNA EPIDEMIJA ZAHTEVA V BRITANJI SILNE ŽRTVE.

London, 20. jan. — Veliko silno val influenčne epidemije. Pretekli teden je umrlo za to bo-

lezni 1262 oseb, kar je za 443 več kot prejšnji teden. Za pljučnico pa je umrlo 707. V Londonu je influenza pobrala posebno veliko starejših oseb. V starosti med 65. in 75. letom jih je umrlo za influenco 116.

Mednarodni položaj vznemirja Ameriko.

PADANJE AMERIŠKE ZUNANJE TRGOVINE DAJE KABINETU MISLITI.

Washington, 20. jan. — Mednarodni položaj postaja z vsakim dnem bolj zapleten. Ni je skoro več kabinetne seje, na kateri bi se ne razpravljalo o resnih posledicah, katere ima nestanovitni gospodarski položaj evropskih dežel na ameriško industrijo in poljedelstvo.

Iz verodostojnih virov se zadržuje, da so ameriški državni odkriti razočarani nad potekom razorožitvene konference, in da so že skoro izgubili upanje, da bi pripravili evropske diplomate do tega, da bi mogli gledati položaj iz širšega stališča.

Z Anglijo so ameriški diplomate še precej zadovoljni, toda pravijo, da tudi Anglija vesled francoske ozkosrčnosti ne more ravnati tako kot bi rada, in to še posebno z ozirom na Kitajsko.

Rezultate konference je sedaj še nemogoče oceniti. Večina opazovalcev je izgubila vsak up, in čisto nič ne skrivajo svojega pesimizma. Majhna večina pa trdi, da je veliko doseženega, in da je konference velikanski uspeh. Vse seveda odvisi od tega, kaj je kdo od konference pričakoval.

O povabilu za vdeležbo Amerike na genovski konferenci se sedaj še nič ne govori. Čaka se na rezultate zadnje vladne spremembe v Franciji.

Ako se izkaže, da bo Poincarjeva vlada v resnici vstrajala na dobesednem izvajanju versailleske pogodbe, kar bi seveda neizogibno privedlo do nadaljnje okupacije nemškega ozemlja od strani francoskih čet, tedaj ni pričakovati, da bi Združene države mirno in molče gledale tako početje.

Ameriške čete se še vedno nahajajo ob Reni kot dokaz zavezniške solidarnosti, akoravno Amerika ni odobrila versailleske pogodbe, toda vprašanje je, ali ne bo Amerika odpoklicala vse svoje čete, ako bi Francija poskusila izvesti svojo nakano?

Zelo lahko se zgodi, da bo ameriški kongres ob prvem francoskem poskusu, da se izvede Poincarjev program, zahteval, da se odpokliče ameriške čete ob Reni nemudoma domov. Tega koraka se Francija že dolgo boji, kajti dal bi Nemčiji silno moralno moč.

Dogodki bodočih par dni bodo dali ključ nadaljnji zunanji politiki Zedinjenih držav. Trenotno pa vse čaka, da vidi, kaj Poincarjev program pravzaprav pomeni v praksi.

ŽUPAN KANSAS CITYJA NENADOMA UMRL.

Kansas City, Mo., 20. jan. — Ko se je župan tega mesta, James Cowgill, ki je bil star 73 let, posvetoval v svojem uradu s člani svojega kabineta, je se nenadoma naslonil nazaj v svojem stolu in izdihnil.

Bigamist mora plačati. Grant Kiser, ki je priznal, da je bil bigamist nenamena, je bil obsojen včeraj od sodnika Waltherja, da mora plačati za dobo sedmih let vsak teden pet dolarjev za oskrbo svoje petletne hčerke. Denar mora izročiti tukajšnji Humane Society. Ako slučajno ne bi hotel plačevati, bo moral sedem let v zapor. Kiser je rekel, da je mislil, da je bil ločen od prve svoje žene.

Nemčija je sprejela genovsko povabilo.

BERLINSKO ČASOPISJE TRPIMO NAPADA POINCARJEV VLADNI PROGRAM.

Berlin, 20. jan. — Nemška vlada je sprejela povabilo za odposiljatev delegatov na mednarodno ekonomsko konferenco, ki se bo vršila meseca marca v Genovi.

Berlinski časopisi se danes na jako trpek način izražajo o programu Poincarjeve vlade. Theodore Wolff, pišoč v "Tageblatt", pravi da od Poincarjeja ni pričakovati koncesij za medsebojen mir in sporazum.

Deutsche Allgemeine Zeitung pravijo, da je program Poincarjeja brezsmiseln, in da bo nemška vlada ob bližnji priliki podala o njem svoje mnenje.

Poluradni "Vorwaerts" pa piše "Poincarje se izogiba ostrojni izražanja, toda dejstvena ostrost je vsled tega tem večja. V Poincarjevih besedah ni nikakega zanimanja za človečanstvo ali volje, delati za splošen mir. Njegova izjava ne služi Nemčiji kot svarilo, da mora biti na straži. Nemčija mora dokazati, da ob vsaki priliki, ko ni zmožna ugoditi pogojem pogodbe, ni to posledica zle volje, temveč posledica dejstva, da se zahteva nekaj, kar ni mogoče izvesti.

Pariz, 21. jan. — Danes je bilo naznanjeno, da se bodo med Parizom in Londonom zopet obnovila pogajanja potome ostre diplomatske metode, to je potom poslanikov, z ozirom na pogodbo, ki jo je predlagal Lloyd George na konferenci v Cannesu.

V francoskih uradnih krogih še vedno niso na jasnem, da-li se bo s pogajanjmi glede odškodnine, ki so bila pretrgana vsled Briandove resignacije, prenehala, ali se bodo pogajanja, ki so se pričela v Cannesu, zopet obnovila.

Pariški časopisi so skoro soglasni v hvale Poincarjeja radi njegovega vladnega programa.

Danes opoldne se je otvorila letna avtomobilna razstava v Wigmore kolizeju na E. 13. St., severno od Euclid Avenue. Razstava bo trajala en teden in sicer bodo prostori odprti vsak dan od 10. ure popoldne do 11. zvečer. Izdelovalci avtomobilov se nadejajo, da bo razstava pospešila avtomobilsko trgovino.

Obupen čin. Felix Feil, odvetnik, ki ima urad v Leader-News poslopiju, si je skušal vzeti včeraj zjutraj življenje s tem, da se je dvajsetkrat zabodel v prsa, si prerezal žile ob zapestju leve roke ter si prerezal vrat z navadnim žepnim nožem. Poiskus je izvršil na svojem domu, 3609 E. 93 St. Obup nad slabim zdravjem in slutnja, da se ga prijemlje blaznost, ga je gnala do tega dejanja. Nahaja se v St. Alexis bolnišnici v zelo kritičnem položaju. Feil, ki je graduiral iz Western Reserve univerze in ki je bil nekoč etletičen inštruktor na Central High School je star 34 let. Eno leto nazaj se je poročil, in od tistega časa je živel skupno z ženinimi stariši. Že zadnjega avgusta je od silne nervoznosti popolnoma onemogel, ter se je podal v neki privatni sanatorij v Cuyahoga Falls, da si odpočije, in odtodaj se ga je večkrat lotevala nervoznost in oslabelost.

PAPEŽ BENEDIKT UMIRA.

ZDRAVNIKI IZJAVLJAJO, DA JE NJEGOVO STANJE RESNO.

Rim, 21. jan. — Papež Benedikt se danes zjutraj nahaja med življenjem in smrtjo. Dr. Battistini, eden izmed navzočih zdravnikov, izjavlja, da je jako problematično, da-li bo papež dočkal dneva.

Papeževo stanje je postalo resno, ko se je prehlad spremenil v pljučnico. Njegovo dihanje je zelo težko, in izjavlja se, da bi ga bilo morda že zadušilo, ako bi mu zdravniki od časa do časa ne dali kislika, ki ga vzdržuje pri življenju. Njegova temperatura nekoliko pred polnočjo je znašala 101 stopinj. Na njegovo željo se mu je podelilo poslednje olje za umirajoče, pri čemur je bilo navzočih veliko število kardinalov.

Papež Benedikt XV. je bil rojen leta 1854 v Genovi, Italija, 21. novembra. — Papeško mesto je zavel 3. septembra, 1914, ko je umrl Pij X. Njegovo polno ime se glasi Giacomo della Chiesa, ter izhaja plemenitaške rodovine. Ljudje, ki so prišli z njim v dotiko, pravijo, da ja jako aristokratskega obnašanja, da je veliko študiral, in da je zmožen diplomat. Njemu se pripisuje za sluga, da so se razmere med italijansko kraljevsko hišo in Vatikanom nekoliko ublažile, in da je prišlo do obnove diplomatskih odnosov s Francijo. Pred vstopom v semenišče je študiral pravo.

\$30,000 za uho. V tožbi proti B. & O. železniški družbi, katero je vložil včeraj O. H. Shel ter iz Connellsville, Pa., zahteva \$30,000 odškodnine, ker si je pri padcu z nekega tovornega vagona poškodoval uho tako, da je sedaj skazeno.

Kohler je odredil, naj se za prekopališče v Lincoln Parku za toliko časa, da se poslopije preda v toliko, da bo bolj privatno za kopake. Kohler pravi, da je dobil številne pritožbe glede novega poslopija, ki je bilo otvoreno še kak mesec nazaj. Veljalo je približno \$60,000. Mestni arhitekt McDowell pravi, da bo veljala potrebna preureditev poslopija kakih \$1,200. Dva dni nazaj se je pojavil v poslopiju tudi majhen požar, ki je napravil za \$400 škodo.

Moški v mestnem svetu Cuyahoga Heights, skupno z županom, so se zartili, da hočejo pomatiti ženske iz mestnega sveta. Zadnjega novembra namreč sta bili izvoljeni v mestni svet dve ženski, Helen B. Jones, stara 28 let, in Florence F. Pierce, stara 25 let, obe učiteljici, moški svetniki pa pravijo, da ni sta zmožni. V četrtek zvečer je bila tamkajšnja mestna dvorana nabitó polna, posebno žensk, ki simpatizirajo s svojim spoim, je bilo silno veliko. Na površje je prišla namreč resolucija, da se izobči Mrs. Jones, češ, da ni bila v občini eno leto, predno je bila izvoljena. Dasiravno so prišle priče, ki so dokazovale, da bi va že dalj časa v okolici, pa je mestni svet vseeno sprejel resolucijo, da se jo izobči. Mrs. Jones se je izjavila, da zadeva s tem še ni gotova, ter da so ženske potrebne v politiki, ker so poštenje kot moški. Prihodnjo sredo pa se bo odločilo še o usodi Mrs. Pierce.

Nov blok v kongresu.

VANJ SPADAJO KONGRESMANI, KI SO TEKOM VOJNE SLUŽILI V ARMADI.

Washington, 20. jan. — V poslanski zbornici se je danes organizoval takozvan veteranski blok, h kateremu pripadajo oni člani zbornice, ki so tekom vojne služili v armadi.

Namen tega bloka bo delovati za to, da se bivšim vojakom izplača obljubljeni bonus. Vodji tega veteranskega bloka sta Johnson iz South Dakote, Hamilton Fish iz New Yorka, oba republikanca.

OMEJITEV ŽELEZNIŠKEGA PROMETA.

Springfield, O., 20. jan. — Big Four železniška družba bo s prihodnjo nedeljo omejila železniški promet za dva vlaka med Toledo in Bellefontaine in dva med Cincinnati in Sharon. Družba je kot posledica odpustila tudi večje število uslužbencev.

POROČENA 59 LET, UMRETA NA ISTI DAN.

Coshocton, O., 20. jan. — Lewis Branstool in njegova žena, s katero je živel v zakonu 59 let, sta včeraj oba umrla. Bila sta oba stara po 80 let.

Vlak mu je odtrgal nogo. Včeraj je padel John C. Freeman, sprevodnik pri Nickel Plate železnici pred neko lokomotivo, ki mu je odtrgala desno nogo. Freeman je star 47 let in živi na 2846 W. 37 St.

Dr. Guy H. Williams, ravna telj newburške umobolnice, se je izjavil, da so postale razmere v zavodu popolnoma neznosne. Vsi prostori so prenapolnjeni in bolniki so nastanjeni že po vseh lesenih barakah okrog glavnega poslopija, ki so že tako razbite, da se je sam mestni arhitekt izjavil, da jih ni vredno popravljati. A navzlic temu morajo ubogi blazneži živeti v teh neznosnih razmerah. Petdeset jih mora prebiti v stari pralnici, ki je postala že nerabna za pranje in se je moralo postaviti novo, a za bolnike se jo mora rabiti, ko ni že nikjer drugega prostora. Dr. Williams pravi, da hoče, da ljudje vedo, v kakšnih razmerah morajo blazni preživeti ter da se pobrigajo, da se nekaj ukrene. On pravi, da naj bi se nastanilo umobolnic kakih 30 ali 40 milj ven iz Clevelanda z približno 1000 ali 1500 akrov dobre zemlje. V ta zavod naj bi se pošljala bolnike, za katere je še upanje da ozdravijo. Tu naj bi delali na polju, na svežem zraku v sanitarnih okoliščinah in na ta način bi jih mnogo zadobilo nazaj um, kar je pod sedanjimi razmerami nemogoče. Williams pravi, da je v zavodu samo jetičnih bolnikov kakih dve sto. Za 150 imajo skupen prostor, ostalih 50 pa je porazdeljenih po različnih drugih oddelkih, kjer ogrožajo zdravje ostalih umobolnih.

Polica James F. Horkan, 15803 Huntmere Ave., tožil Loren Weberja, 1516 E. 117 St., za \$10,000 odškodnine, ker je trčil vanj s svojim avtomobilom, ko se je peljal na motorbiciklu. Kolizija se je pripetila na Lake Shore bulevardu. Horkan je policaj na Bratenahlu.

Ne pozabite na zabavo, katero priredijo nocoj Makabejci od Carniola šotora v Slovenskem Narodnem Domu!

Svarilo Karlu in Zitti.

PONOVEN RESTORACIJSKI POSKUS JU BO POGNAL V ODDALJENEJŠE PROGNAVSTVO, SVARE ZAVEZNIKI.

Berne, Švica, 20. jan. — Ko je bivša avstrijska cesarica Zita prišla sem, da prisostvuje operaciji rina Roberta, jo je švicarska vlada obvestila, da so ji angleški, italijanski in francoski poslaniki poslali noto, v kateri se izjavljajo, da bosta ona in njen mož Karl poslana v večje prognavstvo kot pa sedaj, ko se nahajata na otoku Madeiri, ako bi se pronašlo, da delujeta na novih načrtih za povratek na madžarski prestol.

O dohodninskem davku.

New York. — (Jugoslovanski Oddelek F. L. I. S.) Zakon določa, da treba v dobi od 1. januarja do 15. marca prijaviti svoje dohodke tekom 1. 1921 in plačati dohodninski davek, ki odpada na te dohodke. Vložitev te prijave po izpolnitvi posebnega formularja se imenuje "filing an income tax return." Davčna oblast priporoča davkoplačevalcem, naj ne čakajo do zadnjega dne, marveč naj se že sedaj pripravljajo na izpolnitev svoje davčne dolžnosti.

Prijaviti mora svoje dohodek vsak samec, katerega čisti dohodek (net income) za 1. 1921 je znašal \$1000, ali več, in oženjenec, ako živi skupaj z ženo, ako njegov čisti dohodek je znašal \$2000 ali več.

Čisti dohodek pomenja: sirovi dohodek (gross income) manj nekaterih odbitkov za poslovne stroške, izgube, takse, itd. Sirovi dohodek vključuje vse zaslužek tekom leta; torej plače ali mezdo, bonus, nagrade — glede delavca ali uradnika; roziroma ves zaslužek iz prodaje izdelkov, iz prodaje ali najemnine zemljišč itd. — glede farmerja.

Ljudje, ki so oženjeni, bodo letos plačali manj davka. Kajti novi zakon določa, da je oženjeni davkoplačevalec oproščen do \$2500. (mesto prejšnjih \$2000.) in za nadaljnji \$400 (mesto prejšnjih \$200) za vsakega otroka ali odvisno osebo. Samec je kakor poprej — oproščen do \$1000 svojega čistega dohodka. Te oprostitve veljajo za vse v Združenih Državah stalno nastanjen osebe, bodisi državljane ali inozemce, akoravno ne-nastanjeni inozemci (non-resident aliens). Namreč oni, ki se nahajajo le začasno v Združenih Državah, so oproščeni do \$1000, nimajo pa pravice do oprostitve glede otrok ali odvisnih oseb.

SOVJETSKI VOJAK JE POSVARIL LENINA, DA NAJ NE GRE V GENOVO.

London, 19. jan. — Tukajšnja sovjetska trgovska delegacija poroča, da je neki vojak rdeče armade pisal moskovski "Pravdi" pismo, v katerem svari, da naj Lenin ne gre na konferenco v Genovi. "Ali more mednarodna buržvazija podati našemu dragemu Pilju (tako namreč Rusi navadno nazivljejo Lenina) garancije proti nakanam bele garde in njih pomagačev," piše omenjeni vojak, ter nato apelira na svoje tovariše, da naj varujejo sovjetskega voditelja. "Ne pustite, da bi šel" pravi dalje. "V vočjem taboru mu preti silna nevarnost."

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastate in izdaja za
Ameriško-Jugoslovska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnštvo.
CLEVELAND, O., SOBOTA (SATURDAY), JAN. 21., 1922.

OB TEDNU.

Zadnji čas se je pričelo z zbiranjem takozvanega Wilsonovega fonda. Namen istega je baje pospeševati uresničitev idealov, katere je Wilson proglasil v svet za časa vojne. Kot vsak človek, tako ima tudi Wilson še vedno dosti prijateljev, katere boli njegov poraz, ali bolj rečeno, padec, pa so se zavzeli, da ga popravijo. Toda lotili so se jako nevhvaleznega posla. Prvič, ni Wilson nikdar dal v svet kaj novega. Vse, kar je on govoril in priporočal, so že veliko let pred njim v taki ali pa celo boljši obliki povedali razni revolucionarji in radikali. Toda njegova zasluga bi vseeno ne bila majhna, ako bi se bil teh prisvojenih načel dosledno držal, ter jih do konca zagovarjal. Toda tega on ni storil, tamveč v usodepolnem trenutku je izdal vse tisto, za kar se je preje v nemal in navduševal. V sled tega pa so prizadevanja, da se oživi njegovo staro glorio kot duh, ki hoče strašiti pri helem dnevu.

Ameriški parobrodni lastniki, ki kažejo jako živahno in patrijotično zanimanje za ustvaritev ameriške trgovske mornarice, so predložili vladnemu paroplovnemu odboru seznam priporočil, v kateri so našete najrazličnejše direktne in indirektna pota, katere si je moglo izmisliti zdravo zanimanje za lastni žep, po katerih naj jih bi vlada podpirala. Medtem ko direktne podpore dozdaj še niso dobili, pa so si pred kratkim nekoliko indirektna podpore kar sami ustvarili. Ko je kongres pred kratkim sprejel predlogo za pomoč Rusiji, je bilo v isti še posebej označeno, da se mora vse naročila za transport hrane v Rusiji izročiti ameriškim parnikom. In kaj mislite, da so tedaj človekoljubni parobrodni lastniki naredili? Takoj so dvignili pristojbine tovoru, namenjmu za baltiška pristanišča od \$6.80 za tono na \$8.50 in \$8.75. Mr. Hoover se pritožuje, da vsak dolar izgubljen za izplačitev tovarnih pristojbin, pomeni, toliko manj sredstev za nakup živeža. Toda kaj brigajo parobrodne lastnike lačni Rusi, samo da se poveča profit!

Danes je patrijotično, da se govori o miru. Vse govori o miru, vse se navdušuje zanj, kajti mirovna propaganda

nosi uraden pečat. In to je ravno tisto, kar resničnemu delu za mir največ škoduje. Dokler je bilo širjenje mirovnega evangelija smatrano za izdajalsko, so bili vsaj tisti, ki se niso bali priti na črno listo, bili resnični zagovorniki miru, in gibanje je ostalo čisto in neomadeževano od brezmišelnih entuzijastov, ki vedno plovejo v tisti smeri, v kateri veter piše. Ni dolgo tega, ko smo na tem mestu navdli, kaj misli o teh pacifistih znameniti angleški pisec Bernard Shaw. On je namreč pronašel, da so tisti, ki so bili za časa svetovnega klanja največji ognježreči, danes najbolj navdušeni "pacifisti", in da bo tuji njih pacifizem samo toliko časa držal barvo, dokler ne zapiše veter od druge smeri. Tega smo se spomnili, ko nam je prišla v roke deklaracija nekakih mirovni idealov, katero je izdala neka verska organizacija, ki je poznana pod imenom "Federal Council of Churches of Christ."

Ta deklaracija je sila lepa po svoji zunaji obliki. Jako lepe idealne besede najdemo v njej, govori se o moralnih zakonih, ki jih nalaga Bog ravno tako na narode kot na posameznike, o krščanskem bratstvu vseh ljudi, o vesoljnem patrijotizmu krščanstva, in tako naprej. Ko človek čita vse te lepe fraze, kajti za drugega jih resen človek ne more smatrati, se čudoma vpraša, kdaj so se ti ljudje naučili vseh teh lepih naukov. Zakaj niso prišli na dan takrat, ko je bila potreba, ko so mlada človeška življenja padala pod vojno viхро kot bilke na travniku, kadar zapoje kosa pod krepko moško roko. Zakaj niso prišli iz svojih breznic in skrivališč v trenutku, ko so milijonska srca zaman čakala in hrepnela, da pride ona velika blagovest, ki prekine njih smrtno muke?

Takrat so bili vsi ti evangelisti krščanskega bratstva v vrstah spodobnih ljudi, navduševali so ljudske mase za sveto vojno "demokracije", za ideale vojnega moloha, ter blagoslovljali one, ki so z morilnim orožjem in s toškimi srci odhajali tja, odkoder se jih dosti ni nikdar povrnilo. — Kako naj jim vzpričo tega verjamemo, da so iskreni, in da ne bodo svoje sedanje stališče ravno tako hitro zapustili kot so je zavzeli, ako se tako izkaže za bolj spodobno? — Med temi entuziasti je morda tudi nekaj iskrenih ljudi, in teh je škoda, da na tako brezmišeln način izrabljajo svoje energije. — Mir ne bo prišel, ako bomo molili ali blebetali lepodoneče fraze. — Za mir je treba delati smotreno, to se pravi, pronačiti je treba vzroke, ki dovajajo do vojen, ter potem iti na delo, za njih odpravo.

Kako se dela za mir, ni dosedaj izven sovjetske Rusije pokazal še noben narod na svetu. Medtem, ko se oni mirovljubni državniki v Washingtonu prerokajo, kdo bo z večjo nesramnostjo izkoriščal kitajski narod, pa je sovjetska Rusija odputila Kitajski vse njene dolge in obveznosti, a navrh tega se je odrekla še vsem krivičnim koncesijam, katere je z mečem v roki iztrgala kitajskemu ljudstvu bivša carska vlada. In na enak način se je izkazala tudi napram Perzijcem in drugim narodom, ki so ji bili preje podložni. — Če bi ruskemu vrgledu sledile vse svetovne države, bi bilo kmalu konec mednarodnih sporov, in bojna orožja bi bila odveč. — Tega seveda ne bodo zmožne, dokler bodo imele svoje krščanske principe le na jeziki, v srcih pa strup. Fraze so poceni, le dejanja kaj veljajo.

je nabral neke vrste pratiko znamenitih oseb in pariških skandalov.

Jahalke so prihajale mimo, vitke in vlite v svoje temne obleke, tako nekam visoke in nepristopne, kakor se drži mnogo žensk na konju; in Duroy se je zabaval s tem, da je naševal polglasno, kakor litanije v cerkvi, mena, naslove in lastnosti ljubimcev, ki so jih imale, ali ki so jim jih pripisovali; in včasih, namestu da bi rekel:

"Baron de angulet.
Princ de la Tour-Languerrand" je marmal celo: "Z lesbičke strani
Louiza Michot od vaudevill.
Roza Marguetin od opere."

Ta igra ga je zelo zabavala, kakor da je odkril pod stroгим videzom večno in globoko vkoreninjeno človeško podlost, in kakor da ga je to veselilo, drástilo, tolažilo.

Potem je izpregovoril naglas: "Licemerska tolpa!" in je iskal z očmi jezdecev, o katerih so krožile najkrepkejše dogodbe.

Videl jih je mnogo, na katere je hotel sum, da sleparijo pri igri, ki so jim bili vsekakor klubki veliki viri za dohodke, edini viri, in to gotovo kalaj viri.

Drugi, zelo imenitni, so živeli zgolj od rent svojih žens, to je bilo splošno znano; zopet drugi od rent svojih metres — tako se je govorilo. Marsikateri jebil poplačal svoje dolgeve — čim, vsega spoštovanja vredna — da ni živ krist ugenil, odkod mu je prišel potrebiti denar — skrivnost precej dvomljivega značaja. Videl je moze financijeje, katerih velikansko imetje izhajalo od taivine, in ki so jih sprejemali povsod, v najodličnejših hišah; potem tako ugledne moze, da so se jim mali meščani na cesti odkrivali, a njih brezobrazne borzne prevare v velikih nacionalnih podjetjih niso bile skrivnosti tistim, ki so svet malo globlje poznali.

DOPISI.

Mondsville, W. Va.
Cenjeno uredništvo: Ker se ni bilo v vašem listu dopisa iz naše naselbine, bi jaz rad nekoliko poročal, kakšne so naše delavne razmere.

Kakor povsod, tako je tudi tukaj mnogo delavcev brez dela, kateri so pa toliko srečni da delajo, pa komaj zaslužijo da se borno prežive. Tukaj imamo pet premogorovov, ki so na razdalje štirih milj a izmed njih je samo eden unijski. V tem delamo vsi Slovenci kar nas je tukaj v Mondsvillah. Skozi celo leto smo delali vsega skupaj kake tri mesece.

Kar se pa tiče neunijskih rolov, delajo skoraj vsak dan. Kar nas je Slovencev ni noben škeb, je pa toliko več Poljakov in Litvinov. Tukaj je bil še en rov unijski. Pa je kompanija nekega lepega dne povedala delavcem, da nima nič naročil ter da je primorana zapreti rov. In to je tudi storila. Toda kmalu nato je izpeljala rudarsko orodje iz rudnika in naznanila, da se bo pričelo zopet delati kakor hitro nabere par škebov. Na razpolago jih je imela kmalu nekaj in sedaj jih dela že kakih štirideset. Tako je bila unija zgubljena.

Na društvenem polju precej napredujemo. Z vsako sejo dobivamo nove člane. Sedaj šteje naše društvo že čez petdeset članov S. N. P. J.

M. Prah.
Cleveland, Ohio.

Prosim priobčite naslednje vrstice. Ker se v listu ne čita vsak dan o našem pečlarskem klubu, so mi vedno stavljeni vprašanja: "Ja, kaj pa je z vašim klubom? Ali bo častno zaspal?" V odgovor naj bo naslednje: V nedeljo zvečer, t. j. 22. t. m., se vrši seja točno ob sedmi uri, to pa zato ker imamo veliko zadev za rešiti. Marsikateri ali katera bo svojega bratranca Henry Langa,

rekla, kaj neki, toliko zadev? Naj navedem: Čitala se bodo pravila, katere je sestavil pripravljani odbor, zatem sledijo predavanja o gotovih predmetih. Imamo namreč celo vrsto predavateljev in sicer v krilih. Prijavile so se Omahnova Anica, Rozmanova Marica, Povšetova Anica. Tudi izmed ta osmojenih so se nekateri oglasili, da bi imeli radi besedo. Torej, vsi ki imate čas, ter se kaj zanimata za naš samski ali pečlarski stan, ste va blijeni na to sejo, katera se bo vršila v Slov. Nar. Domu na Svete Klare cesti. Kaj bo po seji boste pa že videli. Pečlarski pozdrav.

Predsednik pečlarskega kluba.

Vandling, Pa.
Cenjeno uredništvo: Naznanjam vam, da je Mr. John Jaklich, zastopnik vašega cenjenega lista, ki je bil več časa svojega ovanja v naši naselbini pri meniški stanovanju, odpotoval od tukaj proti New Yorku. Tukaj smo pričelati delati sedaj v premogorovih samo po tri dni v tednu in zato je Mr. Jaklich odpotoval dalje. Predno je odšel je pooblastil mene za zastopnika Vašega lista za Vandling, Forest City in okolico. O tem vam je najbrže že on sam sporočil. Izročil mi je eno naročilo knjižnico in kakor hitro bom to porabil, vam sporočim, da mi druge pošljete.

Ako vas veseli pa me denite v vaš cenjeni list. Oglas namreč ne mene, kajti jaz sem malo prevelik in bo zadosti ako denite otri svojo ime. Operativno moji pisavi kajti vaju sam bolj krampa in lopate kot pa puresa, toda upam da bom za zastopnika dober in sposoben.

Vas
Jakob Mihevc.

— Neznankam je izginila Miss Agnes Ruppert med potjo iz Nemčije v Ameriko. Dekle je imelo bitje za družico pri poroki in malo časa za svojega bratranca Henry Langa, 3223 Payne Ave., ki je poslal dekletu denar, da pride sem, a s daj ni o njej n'kakega sledu. New York je dospela zadnja sobota, odkoder je telegrafirala da naj jo čakajo v nedeljo na Pennsylvania železniški postaji, toda njeni sorodniki so jo čakali ves dan, ne da bi prišla. Vse pri zadevanje uradnikov Cleveland Trust Co., potom katere zveze dekletu potovalo, da bi našli njeno prtljago je bilo neuspešno. Poln telegrama so prejeli njeni sorodniki še preje iz njenega potovanja nja neko pismo iz Darmstadt v katerem je pisala, da bo zapustila mesto 3. januarja, veselo se, da gre v Ameriko. Pridejala je še, da bo potovala skupno s neko priletno ameriško damo. In kot pripovedujejo uradniki Collver-Miller parobrodne agencije, je dekletu res prišlo v New York v spremstvu neke prišle ženske.

DVA EKSTREMA.

Pravilna prebava je ena med najvažnejših delovnih nalog telesa. Toda večina ljudi posveča temu nikake pažnje. Dekler jih trpljenje v to ne prišle. Dva ekstrema sta navadno vzroke popolne neprebave: del hrane, ki je preveč težka, in del hrane, ki je preveč lahka. Prebava je tako redilna, bi jo lahko prebavil le kak zdrav aligator, in drugi del hrane, tako slabe kakovosti, da bi jo prašič shujšal ob nji. V takih slučajih je vedno potrebno pomagati želodcu s kako prebavilno remedijo. Post sam na sebi ne pomagal želodcu in ga ne bo pravil normalnega kar se tiče prebave. Najzanesljivejša zdravilo za to svrho je Trinerjevo gorko vino. "Moj želodec je v najlepšem redu, hvala Trinerjevemu grenkemu vinu, jedel bi bil ko želod. Vas Paul Rakita, Worth, Ohio." Po vseh lekarnah imejte tudi Triner's Liniment doma za bližajočo se sezono, ki matizma in trganja v ledju, ki ti ničesar ni boljšega za hitro lajšavo.

RAZPRODAJA POHIŠTVA!
JE SEDAJ V TEKU
Pridite in oglejte si naše izrednosti.
Star Furniture
5824 St. Clair Ave.

Lepi striček

— Guy de Maupasant. —

Zopet je umolknil, potem je pristavil: "Kadar je človek star, bi bilo vendarle dobro, da bi imel otrokel!"
Dospela sta do srede bourgognske ceste. Poet se je ustavil pred visoko hro, je pozvonil, stisnil Duroyu roko in mu je dejal: "Pozabite vse te marnje starega človeka, mladi mož, in živite, kakor vam veleajo vaša leta; zbogom!"
In izginil je v črni veži.
Duroy je mahnil naprej, srce se mu je stiskalo. Zdelo se mu je, kot da mu je pokazal jama, polno mrtvaških kosti, neizogibno jama, kamor mora pasti prej ali slej. Zamrmal je: "Prebito, pri njem ne more biti kdove kako veselo. Ne bi hotel balkonskega sedeža, da bi gledal procesijo njegovih idej; da bi ga strelal!"
Ustavil se je, da je pustil pred seboj parfimirano damo, ki je stopila z voza v svojo hišo; poželjivo je duhal vonj verin in perunik, ki je zaplul po zraku. Pljuča so se mu širila, srce se mu je burno stresalo od upanja in veselja; in ko se je spomnil gospe de Marelle, ki jo bo jutri videl, ga je izpreletelo od glave do nog.
Vse svet se mu je smehljalo, življenje ga je nežno objelo. Kako je lepo, če se ti nade uresničijo!
Razgiban je zaspal in rano je vstal, da je šel še peš na izprehod na avenuju boulognskega gozda, predno se je napotil k svojemu sestanku.
Veter se je bil obrnil in čez noč je prišlo milo vreme, gorko je bilo in solno; je sijalo kakor aprila meseca. Vsi navadni obiskovalci boulognskega gozdiča so šli tisto jutro venkaj, ker jih je izvabilo nebo s svojo jasno milino.
Duroy je hodil počasi, pijoč lahni, osvetojuči zrak kakor slaščico, ki jo panuja pomlad. Šel je mimo etoilškega slavoluga in krenil po veliki avenuji, na nasprotni strani ceste za jahače. Gledal jih je, moške in ženske, hogataše teza sveta, ki so jahali dirama ali skokoma, in komaj da jim je takrat zavidal. Poznal jih je malone vse po imenu, vedel, koliko ima kateri premoženja in skrivne zgodbe njihovega življenja, kajti v svojem poklicu si

Potem so se odprla vrata v sobo, in zapazil je likega moža z belo brado, z redom v gumbnici; častljiv je bil in korekten, in skrajno vladno je šel Duroy naproti: "Moja žena mi je že večkrat pripovedovala vas, in zelo drago mi je, da vas spoznam."
Duroy je stopil proti njemu, skušal je narediti prijazen obraz, in pretirano krepko je stisnil svojo gostitelju roko. Ko sta pa sedla, ni vedel, kaj bi mu rekel.
Gospod de Marelle je vrgel poleno na ogenj in pral: "Ali se pečate že dolgo z žurnalizmom?"
Duroy je odgovoril: "Še-le nekaj mesecev."
"Ali To je pa lep napredek!"
"Da, še precej hitro je šlo," in govoril je, ko mu je prišlo na jezik, ne da bi posebno tehtal svoje besede; spravil je pač na dan vse banalnosti, kakor je čajno ined ljudmi, ki se prav nič ne poznajo. Sedaj se je osamosvestil in poldžaj se mu je začel dozdevati baven. Gledal je gospodu de Marelle v resnobni, častljivi obraz in ustnice so se mu hotele razleži na stran, ko je pomislil: "Rozičke sem ti nastavil, stavec moj, žičke sem ti nastavil." In tajno, podlo zadoščenje goj navdalo, veselje tata, ki se mu je nakana obnesla in ni nihče osumil, lepovko, nasladno veselje. Hipnotično je obšla želja, da bi se sprijateljil s tem možakom, da si pridobil njegovo zaupanje, da bi izvedel od njega skrivnosti njegovih življenja.
Gospa de Marelle je vstopila nagloma, objela se je smehljajom in neprodinim očesom, potem je stopila proti Duroyu, ki se ji vpričo moža ni upal poljubiti, kakor je vedno delal.
Ona je bila mirna in vesela, kakor oseba, ki je ne briga, njeni prirodni in iskreni pretkanosti se je ta sestanek čisto naraven in priprost. Laurina je prišla, je resneje nego po navadi ponudila Duroyu čelo, z zbegana, ker je bil čče zraven. Mati ji je dejala: "danes mu pa ne praviš lepi striček!" — Dete je zardelo, kakor da je mati zakrivila veliko indiskretnost, ker je izbleknila nekaj, o čemer bi morala molčati, ker je bila deia intimo in nekoliko kaznivo skrivnost njenega

Duroy se je ustavil, prijel ga je, da bi jo pozdravil in zapleskal tej deklini, ki se je povzdignila z radodarnostjo v ljubezni tako visoko in je drzko razkazovala na tej promenadi ob uri aristokratske binavšine gozdivo razkošje, ki si ga je pridobila na pestelji. Nemara je nejasno čutil, da je med njima nekaj skupnega, neka naravna vez, da sta ene pasme, enega duha, in da bodo pripomogle podobne predznosti tudi njemu do vsega.
Nazaj je šel še bolj počasi, s toplim čustvom zadoščenja v srcu in dospel je nekoliko pred dogovorjeno uro pred vrata svoje prejšnje metrese.
Takoju mu je ponudila ustnice, kakor da se ni bilo med njima nič zgodilo, in za nekaj trenutkov je celo pozabila na modro previdnost, s katero je vračala na svojem domu ljubimkanje in prave meje. Potem ga je poljubila na konce kedrastih brkov in je rekla: "Ne veš, kakšne sitnost imam na glavi, dragi moj! Upala sem, da bova preživela par lepih medenih tednov, kar se mi prismoili moj mož za poldrugi mesec; vzel si je dopust. A da te ne bi šest tednov videla, tega že ne, posebno sedaj ne, koava se bila malo skujala, in zato sem si to tako-le izmislila. Pridi v torek na dinc, pripovedovala sem mu že o tebi. Predstavim te mu."
Duroy, nekoliko osupel, se je obotavljal, zakaj nikoli se še ni gledal oči v oči z možem, katerega ženo je imel. Bal se je, da se ne bi s čim izdal, morda s svojo zadrego, s pogledom, s kakoršno si bodi malenkostjo. Zajechal je: "Ne, ljubše mi je, če se ne seznanim s tvojim možem."
— Ona pa je tiščala svojo, vsa začudena je stala pred njim in je debelo gledala s svojimi navinimi očmi. — "Pa zakaj ne? Kako si čuden! Saj to je vendar nekaj čisto navadnega! Veš, da nisem mislila, da si tako šlavast."
To ga razžalilo: „No da, pa naj bo, pa pridem v torek na dinc!"
Ona je pripomnila: "In zaradi lepšega povabim še Forestierjeve. Čeprav mi nič ne prija, sprejemati ljudi doma."
Do torka Duroy ni več mislil na ta sestanek: a vrag si ga vedi, ko je stopal po stopnicah k gospe de Marelle, mu je bilo nekam čudno; ne da bi se mu upiralo sači temu sobrogu v roko, piti njegovo vino in jesti njegov kruh, a občesa se je bal, sam ni vedel česa.
Pustili so ga v saloni in čakal je, kakor vselej.

(Dalje prih.)

DESET LET V PEKLU.

Izveren socijalni roman. Pisatelj Dr. RADOVAN PAVEL.

to je kardinalna točka, go- doktor, to je rak-rana, kateri trpi moderna družba. vzgajati v človeku vruga, go za zatirati? A s krivico zgovajamo.

"Peklo, samo peklo!" "Iz katerega mu bode redko, kdaj ali nikoli — rešitve!" "To daje — milostiva — to daje misliti."

eno črno maso, katere niso žar- ki več zamogli prodrati. Tako se bori žarek sreče včasih z oblaki temne usode, dokler ne zatone v njih — morda za veke.

DOJENČEK NJEGA NEGOVANJE IN PREHRANA.

Dr. Bogdan Derč. (Dalje) Ako mu dovoliš solnčne kopeli, mu moraš pokriti glavičico in oči pred solncem. Boljše so zračne kopeli v senki. Po noči imej okna spalnice zaprta, ker se otrok, dasiravno ima odejo na postelji privezano, vendar lahko razgali.

HRANITEV DOJENČKA.

Najostudnejša pregreha je, če odtegnemo otroku materine prsi in ga pahnemo v telesno in duševno pogubo, največkrat pa še v smrt, ki ga reši nezaluženega, dolge mesece trajajočega silnega trpljenja in bolečin.

bitvenih razmer in obupnega go- spodarskega stanja. Otrok in mati sta ena sama nedeljiva, nerazdružljiva enota! Zakaj? Otroka moremo hraniti naravno, t. j. ob prsih, ali nenaravno, t. j. zalivati ga s kravjim mlekom, ali pa spojiti oboje, (allaitement mixte).

je pa več palmitina in stearina! 4. Kravje mleko ima manj mlečne sladkorja kot žensko. 5. Kravje mleko ima manj železa kot žensko, zato je so- njim zalivani otroci bledični.

manjših množinah beljakovin, sladkorja, soli in vode. Nepotrebna pa je za življenje mast, ki se lahko v posebnem razmerju nadomesti z beljakovinami in sladkorjem.

MORSKO POTOVANJE. Je prijazno, ako imate dobre prostore na parniku. Oglasite se že sedaj v tem uradu ter se informirajte o cenah in drugih podrobnostih, če nameravate v čemovino spomladi.

RAZPRODAJA POHIŠTVA! JE SEDAJ V TEKU. Pridite in oglejte si naše izrednosti.

Prvi del. Žarko je posijalo jesensko solnce izza črnih deževnih oblakov, ki so drveli pod nebom kakor bi se jim kdovekam mudilo.

Res je torej — to pismo ne laže, — poročilo je uradne osebe. — Tedaj pa vse prokletstvo na te, prokleti zapeljivec mojega otroka, — vse prokletstvo kar ga hranj črno peklo! Nesrečez boji tvoj zakon od prvega do zadnjega hipa!

ZAKAJ? ZATO: Ker hočete dnevnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdajati brez oglasov — ZATO: ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodkov za vaš list — ZATO: ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istočasno pomagata vašemu listu finančno — ZATO: ker ako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglašava v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov — ZATO: Vpoštevajte najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku

Star Furniture. 5824 St. Clair Ave.

ENAKOPRAVNOST. In naročate se nanj. Vedno najnovejše vesti, povesti itd. Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba. Princeton, 551 6418 ST. CLAIR AVE.

Iz stare domovine.

Zakon o draginjskih dokladah državnim uradnikom v civilni in vojaški službi, vpokojenecem in vpokojenkam je bil sprejet v zakonodajnem odboru...

ski profesorji, redni in izredni, imajo za 75 odstotkov, docenti in asistenti pa za 50 odstotkov večjo doklado nego ostali uradniki...

Pomagaj, brat, iz blata! Na Madžarskem je zavladalo velikansko veselje, ker je vlada izdala amnestijo...

spravilo v propad. Pester Lloyd piše, da je bila misel grofa Bethlena za zbliznanje z delavskimi sloji srečno izbrana...

SAMOUMOR

stori vsaka oseba, katere se pusti podležiti boleznim, katere so ozdravljive. Operacije so nevarne ter v 95 odstotkov slučajih nepotrebne...

Kiropraktično zdravljenje je naravno (brez medicine ali operacije) ono le pomaga naravi izrebiti iz života strup ter povspesi razne organe k pravilnemu delovanju...

Dr. Albert Ivnik D. C. 6408 St. Clair Ave.

Slovenski kiropraktor

Uradne ure: 10-12 in 2-8 zvečer

TELEFON: Main 1441 Central 8821-W.

Mihael C. Cerrezin

HRVASKO-SLOVENSKI ODVETNIK

414 Engineers Bldg.

St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

DOCTOR BAILEY, "Specijalist"

Zdravi nove in zastarele bolezni moških in žensk že 21 let. Naj-novejša metoda in gotov uspeh. Ako trpite od zastrupljenja krvi, kožnih bolečin, revmatizma, srca, pljuč, želodca, jetrih, zlati žili, počenja, nosu, grlu in krofa.

Pojdite k njemu in ozdravite. On vam da ono slovečo krvno zdravilo 606 in 914. Tudi najkasnejše električno in X-Ray zdravljenje. Vse zdravljenje opravlja Dr. Bailey sam, osebno in zaupno. Njegovo delo je najboljšo, njegove cene najnižje.

Mi govorimo Slovensko.

Uradne ure od 9:30 dop. do 8. zv. Ob nedeljah od 10 dop. do 1 pop. 5511 Euclid Ave. blizu E. 55 St. Drugo nadstropje soba 222 Cleveland, Ohio.

X-RAY PREISKAVA \$1.00

JAKO LEPA PRILIKA.

Kadar dobite naznanilo od zastopnika kake zavarovalne družbe ali od banke kamor dolgujete na vaše posestvo da pridete v njihovo pisarno in zavarovalnico ponovite, ne tratite časa po nepotrebnem. Jaz vam vse to lahko naredim in mogoče še bolj zanesljivo kot kje drugje in tako lahko vse to opravite zvečer od 6:30 do 8:30 vsak večer razun nedelje.

JOSEPH ZAJEC

15605 WATERLOO RD. Cleveland, O.

RAZPRODAJA POHIŠTVA!



JE SEDAJ V TEKU

Pridite in oglejte si naše izrednosti.

Star Furniture

5824 St. Clair Ave.

VLOŽNA KNJIŽNICA JE VAŠ POTNI LIST.



ker je popolnoma naravno, da mora biti mlad mož, ki ima vložno knjižnico pošten in delaven fant, drugače ne bi imel nič prihranjenega denarja. Nemogoče je priboriti si svojo pot skoz svet ter postati neodvisen in uspešen, ne da bi dajali na stran nekaj svojih prihrankov. Najboljše je, da jih vložite v varen zavod, kakor je naša Posojilnica, ki obenem stoji na strani svojim rojakom.

Mi plačamo OBRESTI PO 5% na vaše vloge. Mednarodno Stavbinsko & Posojilno Društvo 6313 St. Clair Ave., Cleveland, O.

MALI OGLASI

ODDAJO SE TRI SOBE z elektriko in kopališčem. Zraven se dobi tudi garaža za avtomobil ali brez. Oglasite se na 5228 St. Clair Ave. (21)

POZOR! NAPRODAJ so dobro ohranjene harmonike. Poizve se pri Louis Spehek, 1120 E. 67. St. (19)

SLOVENSKO DEKLE, staro 19 let, išče službo. Ponudbe je oddati na 21407 E. Miller St., Euclid, Ohio. (17)

RADI BOLEZNI se prodaja najstarejša in edina slovenska trgovina v Nottinghamu in Euclid, O.

z čevlji in modnim blagom (SHOES & DRY GOODS) Proda se samo trgovina ali pa skupno s posestvom. Več se izve pri lastniku, ANTON KOSS, 689 E. 200 St., Cleveland, O. Shore Line kara, stop 126. (24)

IZ URADA SLOVENSKO-NAR. SAMOST. PODP. DR. "VRH PLANIN" Collinwood, Ohio. Uradniki za leto 1922 so sledeči: Frank Gradolnik, predsednik, 15612 Calcutta Ave. John Cujan, podpredsednik, 15805 Waterloo Rd. John Potočar, tajnik, 1227 E. 176 St. John Rožanc, zapisnikar, 15810 Trafalgar Ave. Henrik Kadele, blagajnik, 802 E. 156. St. Nadzorniki: Peter Malovašič, Anton Ogrinc, Rafael Čebrun. Društvene seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldan v dvorani D. Staničić, 15820 Calcutta Ave. Društvo je sklenilo na svoji seji 1. januarja 1922, da se sprejema nove člane brezplačno. Plačati je treba samo redni asessment in pa zdravnik. To je vse, kar vas stane, da postanete član tega društva. To pa velja le za mesece februar, marec in april 1922. Ako želi kdo pristopiti k društvu naj se poslužiti te prilike. Društvo plačuje po \$6.00 tedenske bolniške podpore in \$150.00 za pogrebne stroške. Vsak Slovan postane lahko član tega društva od 16 do 46. leta. Vsa pojasnila daje tajnik. (x)

DR. A. J. CONLEY Naznanja da se je nastanil v novem uradu v sobi št. 600 Schofield Bldg. vogal E. 9th St. in Euclid. Uradne ure od 1 do 3 pop. Njegova posebnost — ZDRAVLJENJE MOSKIH BOLEZNI. (x)

PRODA SE POCENI! Trgovina z železino in pohištvo z dobrim prometom, se prodaja takoj ter po ceni. Lepa prilika za Slovenca. Za natančnejša pojasnila se obrnite na FRANK GREGORIČ, 15402 Calcutta Ave. (20)

DEBELI PRASICI Naravnost iz kmetov

Vseh velikosti živi ali osnaženi pregledani od mesta pripeljani kamorkoli. Nizke cene. Pridite ob pondeljkih ali četrtkih in si izberite vaše prašiče. H. F. HEINZ Stop 150 Shore Line Willoughby kara Telefon Wickiffe 106-L.

ČEVLJARNA NAPRODAJ. Radji odhoda iz mesta se prodaja prav poceni popravljavnica čevljev, v sredini slovenske naselbi ne ter na glavni cesti. Moderni stroji za popravljanje. Kdor bi hotel kupi lahko precejšnjo zalogo novih čevljev. Zglasiti se je pri Stephen Berko, 6735 St. Clair Ave. (21)

PREMOG Po izrednih cenah. Pristen Bergholz lump \$7.00 ton Pripeljemo ga kamorkoli na vshodnem delu mesta. Zglasite se na Collinwood Brick Yardu ali pokličite po telefonu, Ken 260 ali Wood 429. — Pri nas uposlujemo edinele Slovenske delavce.

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ! Moje cene so sedaj iste kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popraviti zobe pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo.

DR. I. S. RUBIN ZOROZDRAVNIK Delo brez bolečin. 5506 ST. CLAIR AVE.

Naročajte dnevnik ENAKOPRAVNOST

Prospect 2420 Central 1769

The F. W. Zimmerman Co. splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo za pakamo, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

GOTOVINA ZA LIBERTY BONDE, vojnovarčevalne znamke, bisere, ure, staro zlato, srebro, platinum, zlatino, nerabljenne pošne znamke, živo srebro, magnetne igle, in za vsako stvar ki ima kako vrednost. Prinesite ali pošljite na Simon, Reliable Broker. Lastnik Ohio Smelting and Refining Co. soba št. 216 Lenox Bldg. vogal 9th St. in Euclid Ave. Odprto vsak dan do 6. ure zvečer. (x)

Društvo JUGOSLAV CAMP ŠT. 293 W. O. W. priredi

V SOBOTO, 28. JANUARJA

ZABAVEN VEČER v Slov. Nar. Domu. Cenjeno občinstvo se vabi, da nas gotovo posesti ker bo mnogo zabave in smeha. Uljudno vabi VESELIČNI ODBOR.

PONAREJENE CLOVESKE OČI. Narejene po naročilu in primerjene od okult. Vse v najboljši zalogo ponarejenih očij v Ameriki. Ustanovljeni v New Yorku leta 1851. MAGER & GOUGLEMANN, INC. Soba 1206 Schofield Bldg. Cleveland, O. — Telefon, Main 7576

POŠLJANJE DENARJA po pošti ali brzojavno hitro, poceni, zanesljivo. Na uložke plačamo po 4% obresti. Prodajamo parobrodne listke. Javni notarski oddelek. AMERICAN UNION BANK Ivan Nemeth, predsednik GLAVNI URAD: 10 E. 22nd Street. PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue. New York City

SELITEV! DR. COWDRICK je preselil svoj urad na 547 Woodland Ave., vogal Central. Slaba glava — slabo srce — slab želodec — slaba jetra — slaba kri — vse to zdravi po novih metodah ter z novimi zdravili po predvojni cenah. 36letna skušnja v tem poklicu vam bi morala viti v korist. Uradne ure od 9 dop. do 6 zvečer (2-5-x)

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu.

Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarnar.

Prospect 2420 Central 1769

The F. W. Zimmerman Co. splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo za pakamo, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

John J. Keiper PRAKTIČEN PLUMBER Napeljevalec plinovnih cevij in gradilec podcestnih kanalov. Točna postrežba. 5415 ST. CLAIR AVE. vogal E. 55. St. Bell telefon: Randolph 850

Frank Zakrajšek Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu POGREBNIK IN EMBALMER 1105 Norwood Rd. Tel. Princeton 1735-W. TEL. Rosedale: 4983

Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

Kupujemo in prodajamo pohištvo. Selimo in hranimo pohištvo

J. E. WILSON 15408 WATERLOO RD. Tel. Wood 54-L

VSE DELO v zvezi s plumarstvom, vani napravimo dobro in trpežno. Postavljamo furneze, banje, stranišča, itd. Kadar mislite, kaj dati, pridite k nam po proračun in prepričani smo, da vam bo naša cena po volji.

Chas. W. Hohl Plumbing & Heating 381 E. 156 Str., Cleveland, Ohio. Eddy 8236-R.

CUNARD-ANCHOR Najhitrejša moderne ladje na svetu. S potniki se postopa nadvse uljudno. V vašem mestu ali blizu, se nahaja naš lokalni zastopnik. V Jugoslavijo, Bolgarijo, na Romunsko in Madžarsko. Preko Reko: CARMANIA 11. feb. Listki \$105.00. Davek \$5.00. Vožnja po železnici v Beograd \$5.00, v Zagreb \$1.75, v Bukarest \$11.50, v Budapest \$3.35, Sofia \$8.45. Preko Cherbourg AQUITANIA 7. feb. Nove ladje plovejo direktno v Hamburg.

Gramofonske Plošče zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE. Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

ANTON ANŽLOV 6202 St. Clair Ave.

ZA ZABAVO IN POUK — čitajte — "V močvirju velemesta" Roman iz življenja priseljenke v Ameriki CENA 50c. Naročite pri Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

Prva Slovenska ritualistična Cerkev se zbere V NEDELJO, 22. JANUARJA ob 2. uri popoldne na St. Clair Ave. in E. 72. v I. O. O. F. dvorani. Poročevalci: Sophie Jennie Mandel, Rose in Pekol, Frank Malič in Vsi dobrodošli. Opozarja se vas na kategera se bo priredilo 26. februarja, 1922, t. j. to ob 7. uri zvečer in v ob 2. popoldne, v Grdinorani. Rev. Marie Struna, 1095 Addis

X-ZARKI so prikazali delo protina, povzročilo slabe rezultate. Vi s svojim zdravjem zelo veliko revmatizma, boleznih in ledvicah, na srečo, tuberkulozno postopate, in kazite vašo osebnost, da zanemarjate svoje zdravje. Pulate zob brez bolečin in v oksigen. Uradne ure od 9. dop. do 1. do 5. pop. Odprto ob vikendih zvečer od 7.30. Druge ure govorn. Zaprt ob sredah. Tel. Bell. Rosedale 2377. Cleveland, Ohio. DR. FRANCIS L. KENNEDY Dentist—Zobozdravnik 5402 Superior Ave. vogal E. 55. St. 3 CLEVELAND

POZOR! Razprodaja

Namenil sem se, da pravim razprodajo na zimskem blagu in to po nožnih cenah. vsem so znižane cene sledečem blagu: SUKINJE, ZA ŽENE, DEKLETA, KLICE IN DEČKE, STRANCI, TER ZA MOŠKE IN ŽENSKE, KRASNE KLOBUČKE, ZA ŽENSKO, KAPE, DEKLICE IN DEČKE, SPODNJE PERILO MOŠKE, ŽENSKO, TROKE, KOVTRJE, KETE. Na vsem tem so zelo znižane cene, tega, ker sem se nameril razprodati zimsko blago, napravim prostor za prodaj danske blago.

To je sedaj jako lepa prilika, da si nakupite dobro blago za male denarje. Prepričani smo, da vam bo naša cena po volji.

NEVESTE, NE PRENEVAJTE TEGA! Vedite, da če hočete biti dan poroke res lepo in no oblečene, si pridite poročne obleke in druge prave kot šljajarje, itd. izbrati k nam. Imamo v resnici čudovito krasno logo oblek za neveste in tudi za družice. Cene so vse zmerne. Se priporočam

ANTON ANŽLOV 6202 St. Clair Ave.